

Андрей Плеханов

# Пробка

История одной поездки

16+

**Андрей Витальевич Плеханов**  
**Пробка. История**  
**одной поездки**

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=64230081](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=64230081)*

*SelfPub; 2021*

**Аннотация**

Кто ты? Лузер, плетущийся вместе со стадом, или герой нашего времени. Как верно, а как не верно? Где истина?

# Андрей Плеханов

## Пробка. История одной поездки

" Между раздражителем и реакцией есть промежуток, и в этом промежутке каждый обладает свободой выбора. Выбирая, как отреагировать на раздражитель, мы реализуем свою возможность к развитию и свою свободу."

Из книги Сюзан Дэвид  
"Эмоциональная гибкость"

Прекрасный теплый день сентября. Золотая пора бабьего лета, приятная прохлада осеннего ветерка, приятно холодеющая кожу под шерстью джемпера.

Дорога в Екатеринбург. Склоненная голова заснувшей жены, сопение молоденькой попутчицы на заднем сидении автомобиля, равномерный рокот двигателя и прекрасные осенние пейзажи за окном мчащегося автомобиля навевают на размышления.

Равномерное и спокойное движение шоссе сменяется на

суетливую гонку по проспектам мегаполиса, широтой дорог с обилием машин, движение маятника среди скопившихся перед светофором машин.

Рукопожатие сына, неторопливая беседа, прощание, попутчики с Блаблакара и обратная дорога домой. Широкий проспект, развязка и...

Пробка!

Однажды в разговоре, мой друг сказал, что въезжая в крупный город, он начинает видеть огромного монстра, который нависает над мегаполисом и питается энергией людей, живущих в нем.

Да, возможно, он прав.

Мегаполис начинает диктовать свои законы, навязывать свой ритм и свои стереотипы поведения, но принимать их или нет, решает сам человек, реализуя свое право выбора.

Выезжая с развязки, я увидел перед собой толчею из грузовиков, длинных фур и мелких машин, лениво плетущихся по шоссе. Моя кратковременная растерянность сменилась на злобное негодование безысходности. Длинный поток машин скрывался от взора где-то там вдалеке за изгибом дороги, а многоминутное стояния без движения, говорили о том, что такое путешествие надолго затягивается.

Рычание двигателей, гудки автомобильных сигналов, ропот пассажиров в машине все сильнее и сильнее разжигали во мне пламя внутреннего негодования, готового вырваться наружу огнем злой ненависти.

Я взял себя в руки, понимая, что объехать пробку невозможно, нужно смириться и двигаться вперед.

Любой человек, побывавший в городской автомобильной пробке знает это состояние, когда тебе кажется, что машины в соседнем ряду движутся быстрее. А перестроившись ты видишь, что быстрее едут те машины, среди которых только что двигался ты.

Ты мечешься влево и вправо, сигналишь, кричишь, матерясь стремишься подставить бок своего железного коня, пытаешься раздвинуть поток ненавистных тебе машин. Рискнешь, мчишься по обочине, объезжая дорожные ограждения.

Смирившись, я спокойно двигался в потоке машин, раздумывая лишь о том, что причиной такой пробки стала авария или иная дорожная ситуация.

Сидящая рядом жена, время от времени негодовала, на несущихся по обочине наглцов на дорогах и не очень автомобилях. Лишь иногда задавая мне вопрос, почему люди так поступают, и где у них совесть.

Непросто ответить на такие простые вопросы. Широкая обочина дороги, не занятая грузовиками и фурами, как магнитом манит промчаться мимо, попыхивающих смрадом самосвалов, ярко разрисованных фур и витринных окон авто-

бусов.

Что может ограничить тебя? Что может помешать тебе перешагнуть белую ограничительную полосу, запрещающей разметки, вдали от камер и служителей правопорядка?

Что?!

Может ли быть ограничением, чье-то навязанное тебе мнение, что так поступать нельзя, потому что это не красиво, не прилично, бессовестно.

А может, это лишь веревка с красными флажками, ограждающая тебя от успеха, богатства и счастья.

И ты выкручиваешь руль, нажимая педаль акселератора и мчишься вперед, проверяя верность своих суждений. Одни ругают тебя, загораживая тебе дорогу, другие следуя твоему примеру мчатся за тобой.

Кто прав, а кто нет?

А может ты – тот, который ломает устои, преображая этот мир. А может тратишь себя и свою энергию в лишь на то, чтобы выиграть у жизни несколько, ничего не значащих минут.

Спустя час, мы проехали поворот и сужение дороги перед путепроводом и пробка рассосалась в никуда. И не было ни аварии, ни дорожных работ.

Не было ничего!

Многокилометровый затор образовался лишь потому, что было сужение дороги и помехою были те, кто стремясь ехать быстрее, объезжали по обочине поток медленно едущих машин.

– Город – сила, страшная сила, и чем больше город, тем он сильнее, – говорил эти слова герой Данилы Бодрова в знаменитом фильме.

– Город – это злая сила, – слышал он ответ немца на свой вопрос, – сильный приезжает в город – становится слабым, город – забирает силу. Вот и ты пропал!

Где истина?